

都昌县专版

共同的家园

在浩瀚的宇宙中,有一颗孕育生命的蓝色星球,那就是我们可爱的家园——地球。地球孕育了人类,提供了人类生存的自然环境。可是,近百年来,随着人口的增长和人类需求的日益增加,我们的地球越来越不堪重负。

燃煤电厂大量排放的废气,造成了空气污染,全球气候变暖;海洋上大面积的石油泄漏造成了海上污染,海上大量的生物也因此而死亡;还有我们热带雨林遭受到的破坏,会使得我们的降水减少,气候干旱,气温升高。如果人类不能尊重自然,随意破坏默默奉献的地球,就必然会受到大自然的惩罚。

我们年纪虽小,但为保护地球也可以有所作为。上下学时,我们尽量步行或乘骑自行车,少让父母开车接送;节约用水,循环利用水资源,如:淘米水可以用来洗碗,洗衣服的水可以冲厕所;宣传垃圾分类的好处,在自己家里做好垃圾分类;少用一次性物品,减少白色污染;积极参加植树活动,不践踏草坪。

大自然是我们唯一的母亲,保护环境是我们每个人应尽的义务,让我们一起行动起来,让天更蓝,山更绿,水更清。

[都昌县徐埠中心小学 三(2)班袁熹 指导老师:黄逸萱]

冬天的怀念

当大地换上银装,退去秋天的清凉,冬季就这样缓缓走来啦,他带来了雪,带来了风,也带来了一季梅花香。

在那个没有雪的冬季,我小小的心儿像那光秃秃的大地,寂寞、荒凉。这时您走过来啦,摸摸我的脸蛋,说要带我去看一场特别的雪,我瞬间来了兴致,笑得像一个熟透了裂开嘴的石榴,小雀儿似围着您叽叽喳喳:“奶奶,我们快走吧”。看着我迫不及待的样子,您脸上也展开了一朵梅花。

山回路转,越过一个小山丘,不远处隐隐出现一片洁白,朦朦胧胧,似真似幻。雪,真的是雪!那雪恍如冬婆婆遗落的面纱。我高兴地哼着不知名的小曲,蹦蹦跳跳跑过去,走近了,才猛然发现,原来那是一朵一朵的小花,点缀在枝头,娇羞地半遮面,仿佛不胜东风。“奶奶,那是雪花吗?”我傻傻地问。您抚摸着我的头发,笑了笑,说:“傻孩子,那是傲对狂风骤雨的梅花啊,她是冬天的使者”。我一回头,对上您清澈的眼眸,那里有一种温暖的信任与期待啊!“不与百花争艳,只做梅花便好”。您拉起我的手,让我感受您掌心的温度。

此后的每一个冬季,我都会踱步于那片梅林,细细品味儿时的那一幕,那抹倔强的白,早已融化在我心里。

岁月如歌,人生若梦,仅仅是一转身,一回眸,便是物是人非。一声惊雷震树梢,震落一树梅花,从此,便再没人拉着我的手去看“雪”,再也没人对我说“不与百花争艳,只做梅花便好……”

我依然保留去看梅的习惯,因为我坚信奶奶会化作枝头最美的那朵梅花,静静地注视着我。我也会将梅花的那抹清香深埋于心。不与百花争艳,只做梅花便好。

[都昌云住学校九(9)班 万非凡 指导老师:但娟娟]

勤劳的园丁——小蜜蜂

蜜蜂,一个多么渺小的生命,一个多么勤劳的生命啊! 每一天清晨,我起床后,总是看见一群美丽勤劳的蜜蜂姑娘们,振动翅膀,在花丛中翩翩起舞,传授花粉。

小蜜蜂被称为“辛勤园丁”我觉得这句话一点都没错。每当寒冬腊月过去了,到了农民伯伯播种的时候,辛勤的园丁也会出发,寻找芬芳四溢的好地方,哪里有花朵哪里就有蜜蜂。

蜜蜂一走出家第一个任务就是采蜜,它们可不像我们一有闲心就想玩,它们是日复一日的造蜜,日久天长后它们会生产出人人爱吃的宝贝蜂蜜。

它不仅勤劳还长得如此的奇特,让人感到独一无二,它全身有着无数的绒毛,全身有斑纹,像涂了一层油漆,除此以外,它还长着一对翅膀,这些都不是最奇特的,奇特的是她身后的一根刺,这根刺让我印象深刻。

蜜蜂它不像那些花朵那样招人喜欢,可是那些美丽的花朵都是经过勤劳的蜜蜂们传授花粉,才会盛开。蜜蜂它不像蜂蜜那么甜滋滋的,可它是勤劳的蜜蜂们,一点一滴酿造出来的。所以,它在我心中是最美丽的。

它像辛勤的园丁,培养祖国的花朵,它就像我们的教师,为了培养祖国的栋梁,伏案在灯下夜以继日地工作,把毕生的心血都滴在孩子们心田上。让我们像花儿一样茁壮成长。

[都昌县徐埠中心小学五(2)班 陈思慧 指导教师:郭锦松]

“双减”让我的生活更充实

得益于国家的“双减”政策,课余时间的充盈让我的生活更加充实。

博弈

傍晚,我和父亲在茶几上摆开棋盘对弈。惨白的灯光射向棋盘,气氛骤然紧张了起来。父亲话不多说,开局便擒住我几位大将。我指挥着炮兵,看着棋盘上一边倒的局面,思考着父亲下一步的走法,斟酌了许久才缓缓落子。父亲一招“围魏救赵”,降了我的相,要取我上将首级。我急忙撤兵,自觉大势已去。回想与父亲的几轮大战,他总是一环套一环,牵着我的鼻子走。父亲笑了出来,带着得意说:“下棋必须得心静,还得纵观全局,不要目光短浅。”课余时间,我学会了宁静致远,懂得了运筹帷幄。

开卷

在课余生活里,读书是我的一大乐趣。午饭后,我背靠在抱枕上,盘着双腿,拿出我最着迷的《天意》读了起来。书很厚重,阵阵墨香扑面袭来。我闭上眼,书中的情节出现在眼前,仿佛萧何月下追韩信就发生在眼前。我眼看着韩信进谏项羽,想为项羽出谋划策却被刚愎自用的项羽大骂一顿。眼前的书好似一间黄金屋,一行行的文字像根根金线,编织成一幅幅绝世名画,让我流连忘返。在课余时间读书,陶冶了情操,提高文学涵养,这是多么幸福的一件事啊!

赏景

有时候在家中闲暇之时,我也会隔窗赏景。我虽做不到像醉翁那般寄情山水,但也自得其乐。清晨,鸟鸣声萦绕在耳畔,风轻拂窗帘,露出窗外淡淡的清光,时隐时现的花草呼唤我醒来。窗外的银杏长得如日中天,争高直指,枝叶繁茂。夜晚,临睡前,月光下有银杏白色的枝叶摇曳。月色如水,洗净了白日的喧嚣。不知谁家悠扬的笛声,将夜晚烘托得静谧美好。张弛有度,收放自如,也许是人生的乐趣之一,懂得劳逸结合,在课余生活中多放松,多感受,这就是课余之美。

[都昌县徐埠中心小学四(1)班 刘思 指导老师:刘小会]

游乐园练胆量

想笑又不敢笑。

最惊悚的是时不时冒出来冰冷的手,冷不丁抓住我们的腿,像要把我拽过去吃掉。我早把练胆量的豪言壮语抛到脑后去了,忍不住大声哭喊起来,浑身的冷汗汇成小溪,在背上汩汩地流着。心脏好像要破裂开,碎成一瓣一瓣的,像在空中乱飘。每走一步都像在油锅里熬……唉,还练什么胆量,能保住小命就不错了!出来后被爸爸妈妈笑话“胆小鬼”时,我也不知该怎么还嘴了。

恢复了神志的我拉着爸妈去玩了过山车,要把丢失的面子找回来。早就听说过过山车是“勇士的通行证”。这次妈妈不敢上来,我和爸爸坐上去的时候,大声招呼妈妈:“不怕,好玩!”可连“妖怪”都不怕的妈妈竟然吓得连连后退。过山车开始时很慢,像乌龟在爬。可是不一会儿开始

急速地下坡、拐弯、上抛!速度越来越快,像脱缰的野马狂奔起来。游客尖叫声越来越大,都吓得紧闭双眼,只顾张大嘴哭爹喊娘。风把人们的脸揉变了形,而我却一边享受高空俯瞰美景的感觉,一边嘲笑别人惊悚的表情。妈妈朝我竖起了大拇指。我在心里说:哈哈,我是勇士,不是“胆小鬼”!

过山车旁边有个美丽的湖,妈妈提议我们去划船。湖水清澈见底,“蓝宝石”般的天空倒映在水中,好似一幅美丽的山水画。“船长”爸爸掌舵,妈妈和我一人一个桨用力地划着。我们越划越开心,把所有的游船都甩在了后面。

眨眼间,天空慢慢地暗了下来,我们也成了不得不离开的游客。

[都昌县思源实验学校四(5)班 郑熹 指导老师:程芳芳]